

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 53 (13716) Суббота, 16 марта 1985 года

Цена 3 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

**Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения**

### И В СТУЖУ, И В ЗНОЙ...

Выпавший за ночь снег пушистым ковром покрыл землю. И пока его не успели укатать колеса машин, ранним утром на центральных улицах города, где проходит движение пассажирского автотранспорта, появляется комплексная бригада дорожников из дорожно-эксплуатационного участка УЖЖХ горисполкома.

Наискосок от середины дорожного полотна по проспекту Ленина на расстоянии десяти метров друг от друга движутся плюжно-щеточные машины. Словно на параде, не отклоняясь в сторону, ровно по прямой ведут свою технику А. Е. Урбан, Е. П. Ларин, и С. И. Чеботов. Опыта в работе им не занимать: не первый год водят они автомобили. А вот Александр Симонов пока осторожничает. Молодой паренек еще и тогда не работает в ДЭУ, но своей аккуратностью, старением, дисциплинированностью, стремлением не подвести, пришелся коллективу по душам.

Следом за его специально оборудованным трактором движутся автогрейдеры, снегоуборщики, самосвалы. Чуть поодаль следуют второй, третий самосвалы, дожидаются своей очереди. И вдоль всей этой колонны у самого бордюра то там, то тут мелькают ярко-оранжевые куртки дорожных рабочих.

Трудно далась нынешняя зима коллективу. Но частные обильные снегопады не застали людей врасплох. Когда не хватало

своих сил, привлекалась техника из других организаций. Например, Комсомольская автобаза постоянно выделяла в распоряжение ДЭУ специально оборудованный БелАЗ. Помогали грейдерами и другой техникой Головная автобаза, Ленинское СУ № 1.

Отличные работники подобрались в бригаде Е. Ф. Моисеевой, — говорит начальник ДЭУ Г. П. Слан. — Сами про-

#### Репортаж

являют инициативу, за ними контроль не нужен. Скажем, вышел из строя снегогрузчик, Евдокия Филипповна тут же направляет своих рабочих на очистку бордюров от снега. Вскрывают ливневки. Практически они уже прочистили почти всю ливневую канализацию, водосточные трубы под дорогами.

Нельзя не согласиться с Геннадием Петровичем в оценке заслуг коллектива дорожных рабочих бригады Е. Ф. Моисеевой.

Все женщины в годах, но настолько деятельные, инициативные, что только диву даешься.

Вот нынче бригаду пришлось подменить диспетчера. Неудачно чувствовала себя Евдокия Филипповна на новом месте. Как говорится, места не находила.

— Что это за работа — от скуки умрешь, — вздыхает она. — Нет, каждый день я так бы не смогла. Привыкла с детства к фи-

рами древней Руси, о первых полководцах. Рассказ лектора дополнялся показом кадров из тематических фильмов.

Литературно-музыкальная композиция, посвященная Советской Армии, стала второй страницей устного журнала. А подготовили ее учащиеся педучилища и СПТУ № 38.

Первая страница — «Дела давно минувших дней» — позволила присутствующим совершить экскурс в историю. Библиотекарь Н. П. Кирсанова поведала молодежи о борьбе русского воинства с внешними вра-

### ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Коллектив центральной профсоюзной библиотеки имени Пушкина разработал и проводит цикл молодежных мероприятий по военно-патриотическому воспитанию.

Основной формой работы библиотекарей стал устный журнал. Он мобилен, емок по содержанию.

С удовольствием посещают устные журналы учащаяся молодежь. Много хороших отзывов получили от нее библиотекари, к примеру, после журнала «Идеологическая бо-

трудно себе представить здравпункт шахты имени Кирова без его заведующей Марии Петровны Щербининой. Уже три десятилетия прошло с того дня, как она пришла сюда работать. Немало перемен произошли в здравпункте благодаря ее стараниям, постоянному беспрок思索ству об усилении охраны здоровья горняков.

На снимке: М. П. Щербинина.  
Фото М. НИКОНОВА.



### ПОСЛЕ ФИНИША—КОНЦЕРТ

«Мороз и солнце — день чудесный!...» Эта строка из пушкинского стихотворения выражала общий настрой дня здоровья, который по традиции проводится в СПТУ № 36 в конце зимы.

Мороз, правда, уже основательно сдал свои позиции, но зато солнце на празднике здоровья было, можно сказать, предостаточно.

Разнообразной постарались сделать его программа и преподаватели, и сами учащиеся. Сначала парни и девчата померялись силами в кроссе на дистанциях в три и один километр. Самыми быстрыми оказались Константин Соколов из 281-й группы и Оксана Костюшевич (группа № 10). Уча-

### ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Один из важнейших вопросов социалистического хозяйствования рассматривался вчера на едином политдне, который прошел на предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях города. «Кузбасс на вахте бережливости» — с такой лекцией выступили докладчики городского комитета партии, первые руководители. Учащиеся СПТУ № 38 с интересом слушали секретаря ГК КПСС В. А. Матвееву, с водителями Головной автобазы встретился заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. В. Дульцев, перед трудящимися горэлектрострои выступил председатель партийной комиссии при ГК КПСС А. Г. Кириллов.

Экономия начинается с малого, подчеркивали, выступающие. На первый взгляд кажется, не такие уж весомые и ценные величины — граммы и сантиметры, киловатт-часы и доли процента, но, будучи собранные воедино, они оборачиваются в масштабах цеха, завода, страны огромными материальными ценностями, приобретают поистине государственное значение.

В нашем городе немало бригад, предприятий, где люди по-хозяйски, рачительно относятся к топливно-энергетическим ресурсам. Докладчики приводили в пример опыт коллективов завода «Красный Октябрь», шахт «Октябрьская», имени Ярославского, бригады П. И. Марченко из пассажирского автотранспортного предприятия № 1. Однако еще не везде вопросам бережливости уделяется пристальное внимание, еще велики отходы металлов, нерационально используется электроэнергия, разбазаривается топливо. Вот почему выступающие подчеркивали необходимость усиления режима экономии, воспитания у каждого трудящегося чувства бережливого хозяина. Важно умело пользоваться мерами морального и материального поощрения, строго спрашивать с расточителей народного добра.

### Приглашает киноклуб

В день проведения занятия киноклуба «Твои друзья — мультфильмы» в нашем кинотеатре бывает особенно шумно и многолюдно. Кто не любит «мульти-пульти»! Но, конечно, главные поклонники веселых детских фильмов — сами дети. С удовольствием смотрят они и полнометражные ленты. Переживают, горячо обсуждают события на экране.

В минувший четверг учащиеся первых — четвертых классов школ № 44, 35, 9 смотрели сказку «Там, на неведомых дорожках».

А чуть раньше нашими гостями были старшеклассники. В рамках кинолектория «Закон, по которому мы живем» они прослушали лекцию инспектора инспекции по делам несовершеннолетних Н. В. Леоненко. Ей было задано много вопросов по правовому воспитанию.

**Н. РЯПОЛОВА.**  
Директор кинотеатра «Родина».

учащиеся включились в концерт художественной самодеятельности. Подготовлен он был почти экспромтом, но от этого не потерял разнообразия и яркости. Например, Лена Архипова и Валя Канова спели песню «Три белых коня» без музыкального аккомпанемента, но с таким задором, что слушатели не могли не поддержать солисток. Алла Букина прочитала стихотворение А. С. Пушкина «Зимнее утро». А ребята из 10-й группы — самой активной — показали танцевальную композицию «Зима». В заключение прошел конкурс на лучшее знание пословиц о зиме.

Было много шуток, разыгрывавшихся. **Е. БОГДАНОВА.** Председатель ученического профкома.

**Человек и его дело**

## Повезло на вожака

У проходчиков бригады Н. Гусева остановилась конвейерная линия. Об этом люкской сообщил по телефону в забой. Звеневской А. Субботко, в чью смену произошла авария, быстро оценил ситуацию и, не теряя ни минуты, начал действовать.

— Восстановите скажанную с конвейера цепь, — отдал он распоряжение проходчикам звена Д. Салихова и А. Прокопьеву, — а я пока займусь комбайном, чтобы потом без всяких задержек можно было приступить к работе по уходам.

Вскоре вновь заработала конвейерная цепочка, звеневской привычно встал за пульт управления комбайном..

Эпизод этот, казалось бы, рядовой, стоило ли о нем вообще упоминать? Думается, что стоило. Чрез него выяснилось одно из характерных качеств этого небольшого коллектива: стремление выполнить наряд, несмотря ни на какие неувязки.

На шахте хорошо знают вожака звена, и авторитет у него заслуженный. Вот

что приходилось слышать о нем: «Когда работаешь рядом с ним, силы словно прибавляются», «Мастерски управляет комбайном», «Не спешит на гора, всегда встретит смену, подскажет, на что обратить особое внимание».

Субботко из тех, для которого одинаково важны интересы его звена, бригады, а в конечном счете — всего коллектива шахты. Как-то из-за болезни не вышел на работу машинист комбайна, срывающая смену по проведению штреека. Руководство участка обратилось сразу к Субботко. Конечно, Аркадий мог и отказаться задерживаться еще на несколько часов в шахте, но он ответил:

— Раз надо — значит, остаюсь.

А начнал Аркадий на «Кузнецкой» мотористом, еще до службы в армии. После увольнения в запас пошел в проходчики, а затем освоил еще одну профессию — машиниста горных выемочных машин. И везде, где бы он ни работал, делал и делает свое дело на совесть. Не

то чтобы дисциплину не нарушать, наряды четко выполнять — это само собой, для него главное — в забое быть хозяином. Видишь где-то непорядок — остановись, исправь; трудно товарищу — не ожидай указаний, помоги. Не зря, наверное, к Аркадию Субботко тянутся молодежь. Если что-то человеку неясно, неожиданно времени, объяснит, покажет. Причем, если и должен даже знать проходчик, да не знает — и тогда Аркадий голоса не повысит.

Последний раз довелось быть свидетелем такой сцены:

— Николай, обрати внимание, — настойчиво, ровным голосом втолковывал звеневской молодому проходчику, — при выполнении работ по заделке круглого леса для крепления всегда необходимо выбирать устойчивую опору. Иначе можно травмироваться. В нашем делемелочей нет.

Из жизни этого звена запомнился и такой случай. Отказала гидравлика на комбайне. Не дожида-

ясь дежурного электрослесаря, Аркадий устроил аварию. До конца смены оставались считанные минуты, и можно было уже собираться на гора, и наряд был выполнен.

— Ребята, на «пассажир» мы успеем, — сказал вдруг А. Субботко, — давайте еще закрепим отрезанные уходы.

— Конечно, успеем — и закрепить, и на «пассажир» — поддержал звеневского проходчик Д. Салихов.

И все четверо принялись за дело.

Вот такой он, Аркадий Субботко. И неудивительно поэтому, что на счету звена записано немало сменных рекордов при проведении горных выработок комбайнами ПК-ЗМ, ГПК.

Закончено проведение выработок 632-й лавы. Проходчики бригады Н. Гусева перешли в новый забой. Думается, и здесь звено А. Субботко не удриг в грязь лицом: повезло ему на вожака.

**И. КУЗНЕЦОВ.**  
Горный мастер шахты  
«Кузнецкая».

## На стройках города СТАРЫЕ БЕДЫ

Считается, что самое благоприятное для строительства время — это летняя пора. Но там, где хорошо организован труд людей, где четко налажено материально-техническое снабжение, и зимой не снижаются темпы работы. К сожалению, так не получилось у коллектива Полясаевского СУ на строительстве девятиэтажного 36-квартирного дома. За зиму здесь мало что сделано. Достаточно сказать, что такая опытная и большая бригада (в ней насчитывается 30 человек) И. Н. Альшаевой за два с половиной зимних месяца с горем пополам отштукатурила всего 10 квартир.

Бригаде в течение всей зимы так и не было создано нормальных условий для труда. Дом был выложен из кирпича еще в ноябре прошлого года. Однако отопительная система оказалась несмонтированной. Не дали эффекта установленные для обогрева дома печи. Уместно будет привести тот факт, что затраты на уголь, электроэнергию для калорифера, круглогодичную работу исполнников составили около 10 тысяч рублей. Работ же отделочники выполнили менее чем на 3 тысячи рублей (!). Настоящие хозяева так дело не ставят. Правда, сейчас для монтажа отопительной системы прибыли сантехники из Зеленогорска. И они обещают через неделю-вторую пустить тепло в дом. В связи с этим остается только сожалеть, что руководители нашего треста и «Запсибтехмонтаж» пришли к такому решению с большим опозданием. Можно было по осени сделать и теплотрассу. Ее длина не превышает 30 метров.

Нет слаженности в действиях партнеров по стройке, которые подчинены тресту «Ленинскпромстрой». Во многом тормозили дело участок малой механизации, бетонорасторвенный узел (БРУ), о чем в нашей газете в начале года была опубликована критическая корреспонденция. Из-за нераспорядительности и безответственности руководителей этих подразделений треста строители потеряли много дорогостоящего времени.

Как же в настоящее время они «обслуживают» пусковой объект? К начальнику участка механизации И. Е. Потапкину строители не предъявляют претензий. Но работники БРУ, где начальником Д. М. Маркожко, по-прежнему выдают раствор с большой задержкой.

— Вот и сегодня раствор привезли через полтора часа после начала машины, — сетует начальник участка А. С. Гурова.

— А вы бы посмотрели, какого низкого качества привозят материал на стройку, — почти в один голос заявляют строители.

Действительно, первая машина раствора оказалась «начиненной» камнями, а в кузове второй — почти одна вода. Вот и приходится строителям перерабатывать этот брак. А на это уходит немало времени.

Вместо девяти-десяти кубометров кирпичной кладки в смену опытная бригада В. М. Анфилова на пристройке дома, где разместится кафе, делает по пять-шесть.

Тормозит работу и неритмичное поступление кирпича с нашего завода. И он по-прежнему поставляет свою продукцию очень низкого качества.

— Верень кирпич, а он в руках ломается, — говорит В. М. Анфилов.

Дело у его бригады, конечно, шло бы намного быстрее, если бы побольше проявляли заботы, были расторопнее и работники УПТК. Они до сих пор не могут направить на стройку недостающие 9 ригелей и 17 плит ПК-8-58-12. А в недомонтированном здании не так-то просто вести кирпичную кладку. Каменщики не удаются делать работу последовательно. К тому же на объект завозятся бетонные изделия, которые не предусмотрены проектом. Именно так сюда были завезены 5,5-метровые ригели, которые загромоздили и без того небольшую площадку.

Эти примеры, а их можно привести много, со всей очевидностью говорят, что устранение недостатков зависит от самих руководителей называемых организаций и треста «Ленинскпромстрой».

**Г. ДМИТРИЕВ.**

## Больше товаров, хороших и разных из цеха — на прилавок

Особое внимание здесь — качеству продукции. За этим строго следят контролеры. Сегодня на контроле — Роза Ахметова. Тщательно осмотрев уже готовую пару туфель и не найдя никаких погрешностей, она простирает на подошве нужные отметки и отправляет туфли в секцию готовой продукции.

— Умеем работать хорошо, — говорят женщины.

— А значит, производительно, — добавляет Алла Алексеевна.

Коллективы во главе с бригадирами А. А. Кузнецовой, Л. Н. Поздняковой, Р. Н. Закуревой успешно справляются с плановым заданием. Так, за февраль вместо 16 тысяч пар обуви, цех выпустил 20 тысяч.

В ГУМе у полочек с продукцией 12-го цеха — всегда народ. Особое внимание женщин привлекают панталеты — легкие летние шлепанцы с эластичным капронелюровым верхом.

Очень удобны для дома, — единодушно соглашаются покупательницы. — Да и для работы на приусадебных участках. Ноги в них отдыхают. В ноябре 1984 года здесь была создана новая бригада, которая и стала выпускать эту новую текстильную обувь.

Женские панталеты поступают в магазины со знаком «Н» — «Новинка».

И хотя многие девушки трудятся на производстве панталетов совсем недавно, но, глядя на то, как Нина Давыдова старательно производит обтяжку стелек, а Наташа Алексеева ловко обтягивает каблучки, видно, что новый вид продукции они уже хорошо освоили.

— Машина пришла, — громко сообщил кто-то.

Быстро заполняется кузов аккуратными коробочками с летними туфлями и панталетами. Еще одна партия новой обуви отправляется на прилавки магазинов.

**Т. ШРАЙБЕР.**

## На темы морали

## Оглянись

дит возможности: живет у второй жены в семейном общежитии, без прописки, «на птичьих правах».

Объективны ли, сильны ли эти доводы, чтобы отдать детей тестю и теще, людям преклонного возраста, или это выдвигается лишь для очистки совести, отцовской и человеческой: дескать, я бы не оставил их, да куда их взять? Вернее второе.

Ольга вообще не знает, что такое обязанности: гражданская — по отношению к обществу, материнская — по отношению к детям своим, дочеря — по отношению к родителям.

Ни Таню, ни Санчу не нормила она в их младен-

честве — выкормила их из бутылочки через соску бабушки. Не ныло ее материнское сердце, когда дети болели. Это бабушкино сердце, словно настороженная птица, трепетало от горя, когда малыши были нездоровы, и от радости за них, когда они учились ходить, говорить, когда во сне и наяву звали не «Мама!», а «Баба!».

Трудно сосчитать, сколько переменила Ольга мест работы, и отовсюду увольняли ее за прогулки, связанные с пьянством. Последнее место работы — швейная фабрика ПИО «Том». Ни Таню, ни Санчу не нормила она в их младен-

честве — выкормила их из бутылочки через соску бабушки. Не ныло ее материнское сердце, когда дети болели. Это бабушкино сердце, словно настороженная птица, трепетало от горя, когда малыши были нездоровы, и от радости за них, когда они учились ходить, говорить, когда во сне и наяву звали не «Мама!», а «Баба!».

Прежде Ольга жила на алименты, которые предназначались на содержание детей. После беседы в прокуратуре написала



Официальный талисман-сувенир XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.  
(Фотохроника ТАСС).

**Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения**

**К заказчику—с душой**

Со службой быта горожанам приходится сталкиваться едва ли не каждый день. Кому-то нужно сшить прическу, связать свитер, сшить платье, отремонтировать сложнобытовую технику, которой в каждой семье имеется немало.

Отвечая на запросы ленинск-кузнецкан, наша служба быта с каждым годом увеличивает число услуг населению, добиваясь качественного выполнения работ, повышения культуры обслуживания. Вот и в этом году к своему профессиональному празднику освоены новые виды услуг: выделка мехов домашних животных, изготовление коготок, тренингов (спортивной обуви), двух видов хлебниц. Только за два месяца этого года населению оказано бытовых услуг на 470,5 тысячи рублей, что на 18,3 тысячи рублей больше плана. Особенно большим спросом у горожан пользуются услуги прачечного хозяйства, це-

ха ремонта и пошивы обуви, курсы кройки и шитья.

В условиях экономического эксперимента повысилась ответственность каждого работника за конечный результат труда. Значительно возросла заинтересованность в увеличении объема реализации бытовых услуг, повышении качества и культуры обслуживания. В связи с этим в среднем на 30 рублей возросла и зарплатная плата рабочих по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В целом коллектив с хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник. План двух месяцев выполнен на 103,7 процента.

Говоря об успехах всего коллектива, хочется отметить труд тех, кто душой болеет за порученное дело.

Доброй славой пользуются в цехе парикмахерских коллектизы бригад Г. Г. Дорогань, Л. С. Морисовой, З. Е. Мусориной, Н. Н. Колесниковой из

парикмахерской № 1, Т. Р. Агаповой, Т. С. Саморуковой — из парикмахерской № 2, Г. И. Грековой, Е. В. Степанюк — из парикмахерской № 4. Немало здесь работает мастеров высокой квалификации.

Заслуживает похвалы работа приемщиков комплексных приемных пунктов В. И. Зародиной, Н. В. Дроздовской, Н. Е. Ерохиной, Т. В. Сторублевой.

13 лет работает приемщицей в фотографии № 2 Н. К. Левина, посетителям нравится ее приветливость, доброжелательность.

Завидным мастерством обладают швеи из цеха по изготовлению мягкой мебели Н. В. Заморинова, маникюрша В. П. Васильева, руководитель курсов кройки и шитья, плетения макраме, вязания Л. П. Заводчикова и многие другие.

От всей души хочется поздравить всех работников нашей службы с праздником, пожелать им успехов.

**Л. ЗАХАРОВА.**  
Председатель профкома горбытуправления.



Хорошими трудовыми подарками встречает свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения бригада фабрики ремонта и пошивы одежды, руководимая Ниной Кузьминичной Кувшиновой. Этот коллектив 13 марта досрочно выполнил план первого квартала завершающего года одиннадцатой пятилетки. С начала года бригада оказана населению услуг на восемь тысяч рублей.

На снимке: бригада обсуждает текущие дела.  
**Фото М. НИКОНОВА.**

**Умелые руки**

Случилось непредвиденное: мой автомобиль упал с эстакады и был сильно помят. Честно говоря, я даже не надеялся на возможность его восстановления. И все же решил обратиться к специалистам. На станции технического обслуживания ко мне отнеслись внимательно.

В назначенный срок приехал на СТО и глазам своим не поверил: машина стоит как новая! Еще, сомневаясь, переспросил: «Моя ли?» — «Ваша, ваша!» — улыбнулся в ответ мастер.

Ремонтные работы выполняла бригада Виктора Мефодьевича Жигача. Настоящие мастера своего дела трудятся в этом коллективе. Это Е. Соболевский, И. Дергачев, С. Щедловский, Т. Гасанов, Ю. Ветров. Большое им всем спасибо за добросовестный труд, чуткое отношение к людям, за их умелые руки!

**А. ТЫРИН.**

Инвалид войны, ветеран труда. с. Борисово.

Мы очень довольны и рады, что в нашем доме № 100 по пр. Кирова работают Виктор Иванович Смирнов из ЖКО треста «Ленинскпромстрой» и его жена Валентина Степановна. Он — дворник, она подметает лестничные марши в подъездах.

В этом году были большие снега. Виктор Иванович с раннего утра и до позднего вечера трудится на улице, убирает снег. Иной раз скажешь ему:

Бряд ли найдется человек, которого не радовало бы благоустройство родного города. Хорошо улицы, скверы, дворы, обновляются дома.

В нашем коллективе УЖХХ производственного объединения «Ленинскуголь» трудится около тысячи людей разных профессий. К сожалению, еще далеко не все мы добились желаемого порядка, немало еще слышим нареканий в свой адрес. Устраним имеющиеся недостатки — наша первостепенная задача. И в

**ПРИНОСЯТ НАМ РАДОСТЬ**

«Ведь выходной, отдыхнули бы!», а он в ответ: «Мне же потом труднее будет». Наметет, сгребет огромные кучи снега. А ребятишкам только это и надо. Не успеешь глазом моргнуть, как обратно снег разнесут по тротуару.

— Дети есть дети, — добродушно посмеивается Виктор Иванович и вновь за работу. Тогда уж и ма-

льши стараются ему помочь.

В любое время года во дворе у нас порядок благодаря заботам В. И. Смирнова. По осени он всю листву убирает, а сейчас к весне — откладывает снег вокруг дома, чтобы талая вода не поступала в подвал. Управившись со своими делами, мужу,

охотно помогает Валентина Степановна.

Вместе-то им веселее работает. И они стараются сделать все так, чтобы результат их труда доставлял людям радость.

Мы искренне благодарны Виктору Ивановичу и Валентине Степановне за их добросовестный труд, заботу о жильцах дома.

**В. АНИСИМОВА,**  
**Н. ЗЕЛЕТИНОВА**  
и другие жильцы дома № 100 по пр. Кирова.

**ИХ ТРУД НУЖЕН ЛЮДЯМ**

этом деле важен пример передовиков. А их у нас немало.

Уважают жильцы начальника участка дома-управления № 3 ЖЭКа № 3 В. Е. Попову. С любой бедой спешат к ней люди, знают, что она им обязательно поможет. Район большой, но Валентина Евсеевна всех своих квартиросъемщиков знает в лицо, может дать подробную характеристику каждой семье. И недаром

ее участок один из лучших не только в ЖЭКе, но и в управлении.

Но, пожалуй, особой похвалы заслуживает труд тех, кто поддерживает порядок во дворах, скверах — на любой территории, закрепленной за ними.

Сколько слов благодарности получила от жителей города дворник ЖЭКа № 3 Екатерина Семеновна Коновалова за свои шестнадцать безупречно

проработанных лет в коммунальной службе — не счастья. Всегда в течение дня порядок и на участках, где убирают дворники Мария Никифоровна Плотникова, Анна Ивановна Новикова, уборщица лестничных клеток Капитолина Константиновна Зарубина (все из ЖЭКа № 1).

Таких у нас немало. Честь им и хвала за добросовестный труд, заботу о людях!

**Н. ГАМОВА.**  
Старший инспектор отдела кадров УЖХХ.

Может быть. Но это — в прошлом.

Легко расставались с ней на предприятиях, куда она недолго устраивалась: увольняли, выбрасывали за борт, чтобы «смуту не сеяла», благополучие в отчетах не нарушила.

Равнодушно отнесся участковый инспектор ГОВД, не помог отцу Ольги.

Она и сейчас, Ольга Бондарева, свободна от работы и детей. Где-то ходит. С кем-то на какие-то деньги пьет. А ей всего 27 лет. И не конченный она человек — она может еще быть хорошей матерью и женой. Но не без помощи окружающих.

Общественные организации, госучреждения, в чью компетенцию входит излечение людей от ал-

**К 40-летию Великой Победы  
ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА**

Недавно красный уголок пункта подготовки вагонов станции Ленинск-Кузнецкий-1 преобразился.

Здесь состоялась встреча с ветеранами Великой Отечественной войны. Фронтовики делятся воспоминаниями. Николай Петрович Зиновьев рассказывает об эпизодах битвы с фашистами на Курской дуге, где он был ранен, о боях за Брянск, Белую Церковь, форсирование рек Березины, Неман, штурм Кенигсберга. За бои в Восточной Пруссии Николай Петрович получил благодарность (уже пятую по счету) Верховного Главнокомандующего. А недавно из той гвардейской дивизии, где в последнее время воевал солдат, пришел памятный знак.

Свою же трудовую деятельность этот ветеран начал в далеком 1933 году. Тогда он вместе с другими рабочими закладывал фундамент вагонного депо. Работал подручным на ремонте вагонов, слесарем. Добросовестно трудился бывший солдат на родном предприятии и после войны.

А Михаил Ульянович Кирзиенок и сейчас работает в вагонном депо. Он воевал на Дальнем Востоке, дошел до Харбина. — Курсы танкистов мы закончили в январе 1943 года, — вспоминает рабочий пункта подготовки вагонов М. С. Милованов. — С боями прошли по Прибалтике...

Да, было что вспомнить, рассказать ветеранам войны и труда. Их с вниманием слушали все присутствующие на этой интересной встрече. Наждому ветерану войны и труда были посвящены песни, стихи. Особенно всем понравились стихи, которые специально для этой встречи написали инструктор вагонного депо В. В. Павлов и осмотрщик-ремонтник Л. В. Красневич. Затем участники встречи все вместе спели известную «Катюшу».

Участники встречи заверили ветеранов, что будут трудиться не жалея своих сил.

**В. ЕФИМОВ.**  
Наш внештатный корреспондент.

**на детей, Ольга!**

заявление, чтобы деньги переводились на ее отца, поскольку си и мать являются фактическими воспитателями детей.

Теперь О. Бондарева осталась совсем без средств и существования и ведет паразитический образ жизни. Ушла из квартиры, и неизвестно, где ее последнее пристанище.

Отец Ольги А. А. Триппель не однажды обращался к участковому инспектору ГСВД с просьбой помочь либо трудоустроить dochь, либо оформить ее в ЛГИ. (Ольга по месяцу не показывалась в своем квартре, не была в своем квартре на Лесном

переулке). Пока безрезультатно.

— Что ее искать да устраивать, нагуляется, сама за ум возьмется, — коротко и не смущаясь сказал Андрею Андреевичу участковый инспектор С. Н. Журавлев.

— Участок большой, не одна Бондарева у меня, за всеми не уследишь, — пояснял он спокойно свой ответ.

Родители Ольги заинтересованы в том, чтобы им разрешили официальное опекунство над внуками, хотят прописать их в своей квартире, чтобы дети имели в будущем хотя бы крышу над головой.

— Это возможно будет

лишь в том случае, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних Е. Д. Батурина, — если отец официально заявит, что он отказывается от детей.

Отец — А. А. Бондарев — не отказывается, как видим, но и не берет детей к себе.

— Мы ему и не отдалим, — заявляет К. Н. и А. А. Триппель. — Он и пьет, и некуда ему вести их.

— Не отдавай, баба, — вступает в разговор шестилетний Саша. — Отдашь — кто тебе будет искать?

Он очень милый и смешной, этот Саша Едва

научился выговаривать «р», как его звучное «Здр-р расьте!» стало звать во дворе с утра до вечера. «Здр-р-расьте! Как ваше здор-ровье? Хорошо? А вы достаньте мне с дер-р-рева вон ту птицу... А вы скажите, что мне др-р-руг очень нужен».

Его любят все в доме. Только вот мать...

Она была единственным ребенком в семье, в ласке и внимании. Вероятно, что-то было упущено в воспитании самими родителями. Может быть, не хватало строгости, не была привита любовь к труду, не научили Ольгу отвечать за свои поступки и...

коголя, труду, устройство которых должны вмешаться в судьбу Ольги Бондаревой. Самой же Ольге из этого тупика не выбраться, сознание свое на нужный путь не погернуть.

Есть, к сожалению, в нашем обществе и еще подобные Ольге матери. Дети для них — горе-горькое, а свет ясный они видят лишь в выпивке.

Не имеем мы права быть к ним равнодушными, это наши люди, но оступившиеся, нуждающиеся в помощи.

Только меры воспитания должны быть кроткими, предельно строгими, чтобы поняли эти «кукушки»: жизнь жестоко наказывает за проступки. Похмелье всегда бывает горьким...

**В. ЗОРЬНА.**

**Спорт****Новый успех „Монтажника”**

Лишь два матча остались провести на чемпионате города по хоккею с мячом, но исход этих встреч повлияет на распределение призовых мест. Чемпионом города стала команда «Монтажник», которая выиграла в последнем матче хоккеистов «Искры» со счетом 9:1 и, набрав 15 очков,

стала недосягаемой для соперников.

Кто займет второе и третье места, станет ясно лишь после матча «Кировец» — «Искра». Победа «Кировца» принесет ему третье место, а вторыми становятся хоккеисты шахты «Кузнецкая». Если успех будет на стороне спортсменов шахты «Октябрьская», то они выхо-

дят на второе место, оставаясь за чертой призеров спортсменов шахты имени Кирова.

Накануне состоялась игра между командами шахты имени Кирова и «Кузнецкая». В этой игре кузнецане были сильнее. Они победили со счетом 6:3.

**М. НИКОНОВ.**

На снимке: момент одной из встреч.

Фото А. ВЛАСОВА.

**Последние проверки**

Воспитанникам детской юношеской спортивной школы по классической борьбе скоро придется держать экзамен на мастерство на зональном первенстве Министерства просвещения РСФСР среди учащихся 1970—1971 гг. рождения. При подготовке к этим соревнованиям для юных спортсменов тренерским составом ДЮСШ № 2 был запланирован ряд проверочных соревнований. Одной из них явилась матчевая встреча городов Кузбасса.

Соревнования проходили в детской спортивной школе. По результатам двухдневной спортивной борьбы в пяти весовых категориях наши земляки стали чемпионами: Евгений Довбнос (школа № 35), Борис Медведев (школа № 37), Валерий Кокорев (школа № 37), Евгений Зимин (СПТУ № 38), Сергей Пестерев (школа № 1). Призерами в своих весовых категориях стали семь наших спортсменов.

После этих соревнований был составлен список сборной команды Кемеровской области для участия в зональном первенстве, которое пройдет у нас, в Ленинске-Кузнецком с 28 марта по 2 апреля. Воспитанники нашей спортивной школы включены в состав команды, для которой с 18 марта начнется учебно-тренировочный сбор. Члены сборной команды Кузбасса пройдут последний проверочный этап на междугородном турнире на приз Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева в г. Прокопьевске 15—17 марта.

**А. ФЕДОСОВ.**  
Тренер ДЮСШ № 2 по классической борьбе.

**ДОСТОЙНЫЕ****ПРЕЕМНИКИ**

Два месяца продолжались в городе массовые соревнования по стрельбе из малокалиберного и пневматического оружия. В городском тире соревновались старшеклассники и учащиеся профтехучилищ, в спортивно-техническом клубе горкома ДОСААФ — учащиеся младших классов и восьмилетних школ.

Упорной была борьба в каждой из возрастных групп. В командном зачете лучшие результаты показали учащиеся СПТУ № 38 и школ № 73 и 15. Они победили в своих подгруппах.

Чемпионами города по стрельбе стали М. Жуйкова и С. Максютов из медучилища, выбывшие по 95 очков из 100. На очко меньше у В. Бардашкина и Д. Кононова из СПТУ № 38. Четверо этих физкультурников выполнили второй спортивный разряд.

Не случайно городские соревнования оказались такими массовыми, урожайными на хорошие результаты. В этих состязаниях — плоды труда руководителей начальной военной подготовки школ, профтехучилищ. Их усилиями организованы и проведены на хорошем уровне соревнования

стрелков на местах, к примеру, в школах № 2, 15, 20, медучилище и горном техникуме.

В числе лучших наставников юных по военно-патриотическому воспитанию — военруки названных выше учебных заведений И. Н. Сафонов, Г. Т. Казаков, А. М. Носов, Н. М. Мусоханов и В. П. Якушин.

Заметно активизировалась работа по военно-патриотическому воспитанию в школах № 44, 7, 38, СПТУ № 14 и 25. Здесь чаще стали проводиться соревнования по стрельбе, для чего используется стрелковый тир города.

Не только среди учащихся, но и в первичных организациях ДОСААФ промпредприятий проходят сейчас спортивные праздники в честь 40-летия Великой Победы. Массовость, энтузиазм, азарт — вот отличительные черты праздников, состоявшихся в коллективах физкультурников шахт «Полысаевская», «Комсомолец», «Октябрьская», ЦЭММ, горэлектростанции.

Победителям торжественно вручаются грамоты, значки «Меткий стрелок».

**Г. ОСИПЕНКО.**

Председатель ГК ДОСААФ.

**ПЕРВЫЕ УДАЧИ**

Десять дней в окрестностях Междуреченска завоевавшими недавно титулы чемпионов страны, не прошло бесследно для наших земляков. Л. Пешков, Ю. Баталов, В. Тропников и Б. Князев отлично справились с учебной программой и вернулись из Междуреченска третьеразрядниками.

Впереди у ребят — новые старты.

**Г. МИХАИЛОВ.**

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

**телевидение**

18 МАРТА,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Пере-

дачи ЦТ. 8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Футбольное обозре-

ние. 9.25 «Из жизни отдохвающих».

Художественный фильм.

10.45 Концерт.

11.15 Новости.

14.15 Новости.

14.30 «Печь Марка Мазая».

Документальный телефильм.

14.50 «Знание — сила».

Телевизионный журнал.

15.40 «Русское искусство. Про-

винциональный портрет».

16.35 «Объектив».

17.05 «Творчество юных».

17.30 «День Парижской Коммуны».

18.00 «Дела и люди».

«Наследники Петра Кри-

вонова».

Кемерово. 18.30 Докумен-

тальный фильм.

18.45 «Сегодня в ми-

ре».

19.00 «В каждом ри-

сунке — солнце».

19.15 П. Павловский.

«Элегия».

Фильм-спектакль.

21.00 «Время».

21.35 «Нам до-

роги эти позабыть нельзя».

Позяев, К.

Ваншенкин.

21.55 По страницам опе-

ры Н. А. Римского-Корса-

кова «Садко».

22.40 Фут

больное обозрение.

23.15 — 23.30 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. Пере-

дачи ЦТ. 9.35 Природоведение.

3-й класс.

«Природа Кав-

каза».

9.55 «Ростовская

финифть».

Научно-популя-

рный фильм.

10.05 Уча-

щимися ПТУ. Астрономия.

«Звезды».

10.35, 11.40

Физика.

7-й класс.

«Электричес-

тичество в твоем доме».

11.05 «Наш сад».

12.10 В. И.

Ленин.

«Память Комму-

ны».

12.30 «Учителю — урок

музыки».

5-й класс.

Передача 2-я.

13.25 «Народо-

властие».

Из цикла «Обще-

ствование».

13.55 Стен-

даль. Страницы жизни и

творчества.

14.55 Новости.

Кемерово.

18.00 Докумен-

тальный фильм.

18.10 Русские народные песни

поет участник художе-

ственной самодеятельности

Ш. Ахметов.

Передачи ЦТ.

18.30 «Человеческое

солнце».

Научно-популя-

рный фильм.

Кемерово.

20.15 «Собесед-

ник».

Беседы о праве.

20.45 Документальный

фильм.

20.55 «Эхо дня».

Передачи ЦТ.

21.00 «Вре-

мя».

21.35 — 23.00 «Тома

Герен».

Художественный

фильм.

музыки».

Передача 2-я.

13.25 «Народо-

властие».

Из цикла «Обще-

ствование».